

Знакомство с экономикой.



Дорогие взрослые!

Экономика и дошкольник лишь на первый взгляд кажутся понятиями абсолютно не совместимыми друг с другом. Однако ваш ребёнок уже с первых лет его жизни окружен совсем не «детскими» словами: деньги, дорого, бюджет, реклама, чек... Как же не заблудиться в этом экономическом круговороте малышу? Вы подумаете: «Оградить от всего этого! Придёт время, и сам во всём разберётся!». Но вряд ли вам не приходилось успокаивать своего малыша, просящего в магазине купить какую-нибудь вещь.

Именно поэтому знакомство с экономикой следует начинать как можно раньше, чтобы ваш ребёнок был подготовлен к жизни в современных условиях.

Знакомство с экономикой следует начинать со знакомства с ведением хозяйства.

ДОМАШНЯЯ ЭКОНОМИКА – это правила ведения хозяйства.

Обратите внимание детей на необходимость бережного обращения со своими вещами. Проведите беседу с детьми по таким вопросам:

- Как ты считаешь, кого можно назвать хозяином?
- Можно ли тебя назвать хозяином?
- Какие вещи тебе принадлежат?
- Как должен обращаться со своими вещами настоящий хозяин?

Бюджет семьи

Конечно же, про особенности распределения бюджета ваши дети узнают в старшем возрасте. Однако первое знакомство должно произойти как можно раньше. Ведь ребёнок должен понимать, что деньги не просто так даются вам, их нужно зарабатывать, и к тому же их количество всегда ограничено.

Постарайтесь привлекать ваших малышей к распределению бюджета. Пусть они помогут определить вещи первой необходимости. И, возможно, вскоре вместо «Купи!» вы услышите «А разве нам это нужно?».

А что такое деньги?

Познакомьте малышей с денежными купюрами. Объясните, что на монеты можно купить меньше, чем на бумажные купюры. Да и бумажные купюры бывают разного номинала.

Расскажите, что деньги люди получают или в кассе, или в банкомате. Можете устроить экскурсию в банк. Ребёнок должен понимать, что в банкомате или в кассе можно получить деньги только в том случае, если у вас есть зарплата.

Можно периодически поощрять своих детей денежными вознаграждениями за какие-нибудь заслуги или старания. Например, сходил за хлебом – сдача твоя. Однако не следует делать ваши взаимоотношения коммерческими. Ребёнок должен понимать, что, как и у любого члена семьи, у него есть обязанности, которые следует выполнять абсолютно бесплатно (убрать игрушки, заправить кровать, почистить зубы, помочь маме с уборкой).

Уже с раннего детства можно учить ребёнка создавать собственные накопления. Для этого подарите малышу красивую копилку. Теперь вы можете вместе с ним собирать деньги на желанное приобретение. Со временем, чтобы научить ребёнка правильно распоряжаться деньгами, выделяйте вашему малышу небольшое количество карманных денег. Пусть он сам решает, как ими распорядиться, потратить их сразу или накопить на более крупную покупку.

ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ:

ДЕНЬГИ – это особый товар, который определяет стоимость других товаров.

СОВРЕМЕННЫЕ ДЕНЬГИ – это бумажные купюры или металлические монеты, которые изготавливают на государственных предприятиях, поэтому они имеют специальную защиту от подделки.

КУПЮРЫ – бумажные деньги разного достоинства.

МОНЕТЫ – деньги, изготовленные из металла, имеющие разную форму, вес и номинальную стоимость.

БАНК – это государственное учреждение для выдачи денег населению, их хранения и других операций с деньгами.

СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ — это деньги, которыми семья распоряжается по своему усмотрению. Он состоит из доходов (зарплата, пенсия, стипендия) и расходов (оплата за квартиру, покупка товаров и многое другое).